
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 122 DEL 30.12.2015 

 

PRESIDENTE: 

Prego facciamo l’appello. 

 

SEGRETARIO: 

Procede all’appello. La seduta è valida. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Segretario. Prego il Sindaco. 

 

SINDACO: 

Grazie Presidente. Buonasera a tutti i Consiglieri e Assessori. 

Solo per dare brevemente qualche comunicazione delle cose che questa Amministrazione 

sta facendo, ma soprattutto cose che poi alla fine sarà la stessa città di Ortona a 

beneficiarne. 

Intanto il 19, come avete saputo, c’è stata l’inaugurazione della Pinacoteca Cascella e 

questo è un grossissimo risultato dal punto di vista culturale perché dopo 15-16 anni 

finalmente si dà la giusta importanza alla famiglia Cascella. 

Quindi è un patrimonio per questa città di cui ovviamente tutti ne dobbiamo usufruire. 

Proprio questa mattina è stata appaltata la gara per quanto riguarda la pista ciclopedonale 

con il finanziamento regionale… pari a 1.082.000 euro e credo che sia in corso di appalto 

l’altro grande lavoro pubblico che riguarda Viale M. D’Austria altro finanziamento 

regionale dell’importo di circa 360.000 euro. 

L’altro ieri c’è stata la determina dirigenziale per quanto riguarda l’aggiudicazione 

definitiva del dragaggio del porto, proprio stamattina finalmente ho potuto firmare 

l’autorizzazione all’esercizio dell’attività della Ginecologia Oncologica nel nostro Ospedale. 

Quindi praticamente questo era il passo definitivo, quindi l’iter si è concluso e credo che sia 

un qualcosa che vada detta alla città. Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Sindaco. Ci sono interventi? Musa. 

Una domanda sola… (Intervento f.m.) va bene mettiamo a votazione. 

Chi  è favorevole al salto dell’ora e mezza lo facciamo alla fine. 

All’unanimità. 

Allora l’ora e mezza la posticipiamo. 

 



Primo punto all’O.d.G. 

“Comunicazione prelevamento dal fondo di riserva” 

 

 

PRESIDENTE: 

Il Sindaco, prego. 

 

SINDACO: 

Grazie Presidente. Comunicazione al Consiglio del prelievo dal fondo di riserva per un 

importo pari a 17.700 euro divisi in 3 interventi, 10.000, 5.700 e 2.000 per un totale di 

17.700 euro…. 10.000 euro si sono resi necessari per soddisfare in maniera giusta le 

esigenze dei 3 dipendenti in seno all’Istituto Tostiano. 

Quindi propongo al Consiglio di votare questa Delibera. Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Io non lo so se si deve votare essendo una comunicazione. 

 

SINDACO: 

Chiedo scusa, è solo una comunicazione. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Musa, prego. 

 

MUSA 

Sulle comunicazioni Presidente. Intanto saluto il Sindaco, il Presidente del Consiglio, 

l’Assessore che rappresenta tutti e i Consiglieri Comunali. 

Volevo chiedere praticamente la comunicazione di 3 interventi… (parola non chiara) del 

giorno 4, del giorno 11 e del giorno 23, il prelevamento del giorno 4 doveva essere 

comunicato non adesso… il Regolamento nostro degli impegni informa che quando si 

preleva… (parola non chiara)  

Io su questa prima comunicazione che voi non avete dato ci metto della cattiveria 

istituzionale non personale, per quale ragione voi al Consiglio Comunale del 12 quando 

abbiamo discusso del fondo di riserva, dell’utilizzo, abbiamo fatto diversi Emendamenti 

proprio per mettere al riparo alcune condizioni che in primis l’Avvocato Cieri aveva 

sollevato, quindi di garantire questo piccolo tesoretto che andasse verso alcune direzioni 

poi dopo varie vicissitudini siamo giunti alla conclusione che dal fondo di riserva… voi ci 

fate quello che volete. 

Infatti poi per il prelevamento dal fondo di riserva del Tosti, del cimitero… l’avevate fatto 

già quando noi eravamo in Consiglio Comunale. 

Quindi anche l’educazione amministrativa impone che quando una cosa è stata fatta 

almeno se ne dà comunicazione, abbiamo discusso di un argomento quando voi già 

l’avevate… (parola non chiara) questa non è una bella cosa. 

Poi sinceramente io non capisco questo prelevamento… a favore della Tecnogroup cioè io 

non ho capito se era 11.900 il debito e adesso rilevo qui dalla scheda che poi andremo a 



vedere nel momento in cui andremo a riconoscere, sono diventati 14.400 motivo per il 

quale voi avete dovuto togliere altri soldi dal fondo di riserva per ripianare. 

Come vengono fuori 2.500 euro di differenza tra quello che era lo stanziamento iniziale a 

quello che è adesso e che abbiamo a riconoscere come debito fuori bilancio? 

Poi magari se qualcuno mi vuol rispondere nel momento in cui andremo a parlare di 

questo riconoscimento del debito fuori bilancio. 

Sindaco lei è il Sindaco di tutto il Consiglio Comunale, non è il Sindaco solo della 

Maggioranza che fa le maghelle, che fa le maghelle  proprio perché quando voi avete fatto 

l’atto di Giunta il 4 di dicembre e non avete detto l’11 non è che avete sbagliato oppure no, 

avete proprio sottaciuto tant’è vero che la pubblicazione sopra al sito di questo 

prelevamento dal fondo di riserva è stato fatto 3 giorni dopo del Consiglio Comunale, 

questo non mi sembra una cosa corretta. 

Sindaco la prego di vigilare, noi stiamo qua non a perdere tempo come Lei, come tutta la 

Maggioranza. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Musa. Risolta la questione è una comunicazione ma l’impostazione è di Delibera… 

(Intervento f.m.) no, no sul metodo di lavoro. 

E’ impostata come Delibera quindi noi dobbiamo votare non il contenuto ma la presa 

d’atto dell’avvenuta comunicazione, cioè vero è che il Sindaco ha comunicato, c’è la 

Delibera perché è una presa d’atto ma è impostata come Delibera quindi io chiedo la 

votazione… (Intervento f.m.) Leo essendo impostato come Delibera io chiedo la votazione, 

poi è una presa d’atto perché è una votazione sulla presa d’atto dell’avvenuta 

comunicazione. 

Ci sono ulteriori interventi? Nessun intervento, votiamo la Delibera di presa d’atto della 

comunicazione così come è stata scritta. 

Chi è favorevole alzi la mano 9. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 4. 

La presa d’atto è stata votata.  

 


